



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Odbor regionálneho rozvoja

Okresný úrad Kežmarok

odbor starostlivosti o životné prostredie

Huncovská 1

060 01 Kežmarok 1

Váš list číslo/zo dňa
OU-KK-OSZP-
/2018/005627-3/Kr

Naše číslo
04517/2018/ODDUPZP-2

Vybauje/linka
Ing. Martina Kačurová
/0517081554

Prešov
02. 05. 2018

Vec:

Zámer „Výrobný areál - Veľká Lomnica, výroba odliatkov tlakovým liatím z ľahkých neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava“ - stanovisko

Dňa 17.4.2018 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, doručený zámer „Výrobný areál – Veľká Lomnica, výroba odliatkov tlakovým liatím z ľahkých neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava“. Navrhovateľ – Priemyselný park Veľká Lomnica s.r.o., Jilemnického č. 368/142, 059 52 Veľká Lomnica, IČO: 51193353.

Účelom podľa predloženého zámeru je vytvorenie výrobného areálu, v ktorom sa budú vyrábať odliatky tlakovým liatím z ľahkých neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava.

Výroba produktov v oblasti automobilového priemyslu (veko servoriadenia, hrniec prevodovky, príruby, riadiaca kulisa, rozvážacie koleso prevodovky, puzdro EPZ, puzdro servoriadenia, puzdro posilňovača bŕzd), pneumatických zariadení (puzdro Mpa, CPA, prípojná doska), plynová vykurovacia technika (výmenník tepla, meander, prírubná sústava).

Výrobná hala bude jednopodlažná, nepodpivničená s plochou strechou. Prevádzková časť je riešená ako trojpodlažná, nepodpivničená s plochou strechou. Pôdorysné rozmery výrobnéj haly sú 135,8 x 176,8 m. Zastavaná plocha bude 24 009,44 m². Navrhovaných je 182 parkovacích miest, z toho 7 pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu, pre 305 zamestnancov pracujúcich v troch zmenách a 55 administratívnych pracovníkov. Taviaca kapacita bude 87 360 t/rok a množstvo vyrobených odliatkov bude 43 680 t/rok.

Navrhovaný areál sa nachádza vo východnej časti riešeného priemyselného parku a je prístupný z cesty I/66 (dočasné napojenie – do doby realizácie cesty – preložky II/540) a III/30936. Celková výmera navrhovaného výrobného areálu je 110 400 m² (bez plochy zelene).

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k navrhovanej činnosti nasledovné

stanovisko:

Daná výroba patrí do hutníctva, ako priemyselného odvetvia, ktorý je zaradený do ťažkého priemyslu. V zaslanom zámere je viacero nepresných, nejasných, neúplných a zavádzajúcich informácií týkajúcich sa, či už *vstupného materiálu* a jednotlivých charakteristík neželezných kovov a ich priamych vplyvov na životné prostredie a dopadov na zdravie alebo *spôsobu dopravy* vstupného materiálu a expedície vyrobených produktov.

Nie je známy *technologický postup/výrobný proces* prostredníctvom tlakového liatia a jeho bližšia charakteristika a parametre. Zároveň nie je známe ani to, či pôjde o vysokotlakové alebo nízkotlakové liatie alebo iné. Nie sú známe *vlastnosti odliatkov a druhy použitých zliatin*, z ktorých budú vyrábané odliatky určené na ďalšie použitie.

Ďalej chýba *technologický postup a spôsob obrábania a povrchovej úpravy odliatkov* (trieskové opracovanie, lakovanie, brúsenie, pieskovanie a pod.) spolu s popisom možných dopadov na životné prostredie a ovplyvňovaním zdravia obyvateľov.

Prevádzka navrhovanej činnosti bude mať *vysoké nároky na energetické zdroje*, nakoľko výroba odliatkov má významné požiadavky na vstupy, čiže na elektrickú energiu, zemný plyn a prívod vody určenej či už na technologické účely alebo na pitie. Zásobovanie, ako to je uvádzané v zámere z verejných energetických prípojok, nebude dostačujúce. Nie je uvedené, či plocha bývalého poľného letiska, na ktorej má byť navrhovaná činnosť realizovaná, má vybudované technické prípojky a či budú surovinové a energetické zdroje pre tento druh priemyslu postačujúce.

Vplyvy navrhovanej činnosti počas prevádzky sú nejednoznačné a tie, ktoré boli popísané a vyhodnotené v kapitole IV.3. sú nekorektné, nakoľko ide o ťažký druh priemyslu a nie o sklad alebo balenie hotových výrobkov.

Pri samotnej prevádzke navrhovanej činnosti *vznikajú odpady*, ktoré s ňou súvisia a pri ktorých je dôležité bližšie uviesť spôsob nakladania s nimi. Nie je určené, čo sa bude diať s odpadovými vodami pochádzajúcimi z výroby a ani spôsob ich vypúšťania.

Chýbajú aj hlavné environmentálne problémy súvisiace s výrobou odliatkov z neželezných kovov a ich povrchovou úpravou a nastavenie emisných limitov pre zdroj znečisťovania ovzdušia. Pri takomto druhu výroby je potrebné vypracovať emisno-imisnú štúdiu, v ktorej by boli vyhodnotené dopady na životné prostredie

V zámere je aj viacero formálnych chýb ako sú názvy kapitol, podkapitol, chýbajúce sídlo navrhovateľa, rozdielne uvádzané výrobné kapacity (*kapitola II.* 87 360 t/rok a v *kapitole IV.* údaje o výstupoch je uvádzané 97 440 t/rok), *kapitola V.* je neúplná. V *kapitole VII.1.* sú chybné uvádzané podklady odvolávajúce sa na ÚPN VÚC Prešovského kraja – Zmeny a doplnky 2004 – platné zmeny a doplnky sú z roku 2009 a v *kapitole VII.2.* je odvolávka na stanovisko Okresného úradu Kežmarok – upustenie od variantného riešenia zámeru, ktoré nie je jeho súčasťou. Vo viacerých častiach textu je odvolávka na stavebníctvo a nie na hutníctvo, ktoré je predmetom zámeru.

Z vyššie spomenutých dôvodov a z dôvodu nepostačujúceho opisu navrhovanej činnosti žiadame ďalšie posudzovanie podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vrátane jeho príloh.

S pozdravom

Ing. František Barnáš
vedúci odboru